  7 класс     Урок математики 

Тема: Деление мер длины, массы на однозначное число.

Цель: Обучение  делению мер длины и массы на однозначное число.
Задачи : Учить делить меры длины и массы на однозначное число. Повторить умножение именованных чисел на однозначное число
 Повторить  порядок действий в примерах со скобками и без скобок
Продолжать учить решать задачи в два-три действия .
 Развивать речь, логическое мышление, память.

  Воспитывать устойчивое внимание, трудолюбие, старание , привычку доводить начатую работу до конца.
Оборудование: опорные таблички по теме

Тип урока: урок   изучения новых     знаний.

                                               Ход урока.                         Дома:  125м15см : 5;                45р.34к. х 6;
I.  Орг. момент- подготовка к уроку.                                      844ц 16кг : 4;               28дм23мм х 5;
II.   Объявление темы урока, постановка целей и задач.    896р.28к. : 7;                12м 45см х3;
III.  Проверка домашнего задания.                                         870дм 48мм : 6;             85ц 34кг х 4;
Повторение пройденного материала. 
   1. Назвать компоненты действия умножения.

    2. Назвать компоненты действия деления .
3. назвать меры времени в порядке возрастания.
     IV. Актуализация знаний.

      Устно.  1.  44 : 2        25 : 5        72 : 9         5х 6      4 х 5       4 х 3
                          15 : 5        28 : 2        14 : 2        7 х 9      8 х 5       3 х 3
  2.Повторение:   а) повторить алгоритм письменного умножении и деления на однозначное число.     
                1234 х 7;        45 615 : 5:

               б)   456м64см : 4                       45р. 38к. х8       
                  в)   1м=100см            1дм = 100мм                 1р = 100к.                   1ц = 100кг
                      5м7см = …см         16дм85мм  = …мм         12р 72к.  = …к.       25ц18кг = ...кг 
    V.  Изучение нового материала:       
           Работа по теме:  
     1. Объяснение- по опорной  табличке ( алгоритм деления именованных чисел на однозначное число)     
      2.  Объяснение на примерах:    312ц65кг : 5             35дм 18мм х 2     
     3. Решение примеров  на доске с помощью учителя: 

             645м27см :3                  456ц48кг : 4                18дм 81мм х 9                39р.35к. х 5

         3.   Физминутка :  Разминая поясницу,  мы не будем торопиться (Шагаем,  спинку ровно, руки на поясе)

                                                    Вправо-влево повернись, на соседа оглянись.

                                                  Чтобы стать чуть-чуть умнее, мы слегка покрутим шеей:

                                                 Раз- два,  раз два- закружилась голова.

                                                 Раз,два, три, четыре, пять- плечи надо нам размять.

                                                 (Поочерёдно  вперёд,  а  потом синхронно – назад)

                                                 Глаза раскрыли широко  и посмотрели далеко.

                                                   А теперь посмотрим рядом своим цепким зорким взглядом (На пальчики рук)

                                                   От разминки польза есть?  Пора за парты снова сесть.
   VI. Закрепление.    
   Работа по учебнику:
3. Самостоятельная работа.         ( индивидуальные карточки)
1.Задача. На пошив 7 простыней  израсходовали 29м75см  Сколько ткани потребуется, чтобы сшить ещё 5 таких простыней?

2.Решить примеры:

      75м48см : 2                      87р.25к. : 5                            63дм18мм : 3                              12ц 45кг : 3

      16м 84см : 4                     99р. 63к. : 3                           28дм42мм : 7                              34ц6кг : 2

      45м 27см : 9                     37р. 48к. : 2                          42дм 36мм : 6                              45ц 18кг : 9

      81м 39см : 3                     32р. 64к.: 8                           35дм 49мм : 7                              72ц 48кг : 8
       Проверка сам. работы.       
    VII.       Оценки, итог урока.        
